



东莞近万警力护航高考

考生自发呐喊：“警察叔叔，你们辛苦了！”

相关新闻

铁骑应急送考 考生送锦旗鲜花致谢

“坐上车开到外面就塞住了，心里一下子就着急起来。”参加此次高考的邹同学赶考被堵，眼看就要赶不上了，好在东莞铁骑到场援助，及时将她送到考场。6月10日下午，高考后的第二天，邹同学就在爸妈的陪同下为援助过自己的东城铁骑队员周旭文、翟振标送上鲜花和锦旗，向他们“表白”感谢。“以前我觉得他们是专门管违法违纪的事情，离我们很远，经历过这件事情之后，我觉得他们离我们很近，真的非常感谢他们。”邹同学说。

东莞近万警力护航高考，高考安保工作总体平稳、顺利完成。

通讯员供图

赶考路被堵 小姑娘心急如焚

“上滴滴车后不久就堵住了，滴滴界面显示一条红色，车子基本走不了。”家住东莞厚街的小姑娘邹同学告诉记者，为了避免堵车，一家人特意选择了避开主干道又离光明中学考点较近的酒店居住，然而高考首日恰逢端午假期首日，当天大量游客涌入虎英公园中的棕榈谷水上乐园，原本就狭窄的盘山路一下子被车辆填满。“当时就觉得要赶不上高考时间了，很慌张。”邹同学说，没想到赶考遇堵的情况还是发生了。

老师求助铁骑 不到10分钟接到考生

邹同学只能向老师打了个求助电话。老师接到电话后，立刻向在光明中学驻点的周旭文、翟振标求助。周旭文记下了邹同学的电话号码后，立刻驾驶摩托车前往唐拉雅秀盘山路。

与此同时，在车上等待的邹同学一边和周旭文保持联系，一边四处张望、紧张地寻找着铁骑队员的身影。“突然滴滴司机说在前面看到了铁骑，并且不断按喇叭示意。”邹同学告诉记者，当看到铁骑向自己跑过来时眼泪都掉下来了，“从我打电话给老师，到铁骑哥哥接到我，不超过10分钟。”接到邹同学的周旭文也松了一口气，立刻对其进行安抚，并用最快的速度将她送到了考场。“我还记得我下车的时候，还很慌张，是周警官说了句‘加油’，我才终于镇静下来参加考试。”邹同学说。



□信息时报记者 曾德顺
通讯员 管萱

高考已经结束了，东莞警方也交出了一份安保护航的成绩单。来自东莞公安机关数据显示，高考期间，东莞公安在17个考点分别设立高考安保现场指挥部，各派驻一支由派出所、交警、铁骑、特警机动队等警种组成的现场安保队伍，全市公安机关共出动警力9462人次、警车3140台次，成功护航高考。

梳理62条考生接送路线

据介绍，交警部门全面梳理了6月7日至9日考生接送路线，其中7日、8日每天有24条，9日有38条。为确保考顺利，交警部门在6月4日和5日，对考生接送路线的护送工作进行了实地踏勘和护送演练，并准备了备用路线；提前对沿线交通设施设备、信号灯、视频监控探头

等进行更新维护。在高考期间，对每条路线安排了专门警车和警力护送考生车队前往考点，并在事故多发路段、拥堵路段、内涝路段安排警力值守。

为考生提供服务278次

据统计，6月7日和8日，东莞参加普通高考考生共35313人，同比上升6.4%（增加2129人），全市共设考点17个和考生驻点40个，分布在23个园区、镇街。

今年东莞高考安保工作总体平稳、顺利完成。高考期间，全市公安机关共出动警力9462人次、警车3140台次，派出应急引导车（铁骑）、服务车1969辆次，开辟交通、办证绿色通道58条，为考生提供服务278次；各分局在考点周边设置临时警务室、执勤点（考生服务点）共62个，每个考点配备执勤民警4人以上。

在考点附近开辟高考专用车专用停车区域6个，在考点周边增设临时指路标识20块，为考生办理临时身份证明5份；派出3名民警进驻市教育考试中心，加强与教育等部门的联动。勤务期间，帮助多名忘拿准考证的考生回家拿到准考证，并准时抵达考场。

高考结束后，厚街和茶山等考点的师生写出“谢谢警察叔叔”“你们辛苦了”等字样的纸张，对参加安保工作的民警们致以感谢。此外，还有不少考点学生自发集中到操场一起呐喊，向东莞警察致谢。

东莞市第十中学的考生将“警察叔叔，辛苦了”的字样贴到大巴车玻璃上。通讯员供图



东莞召开“厕所革命”工作推进会 全市公共厕所拟设立“所长”

你见过厕所所长吗？东莞就要有了！日前，东莞市城市管理委员会办公室召开全市“厕所革命”推进会，会上透露东莞拟全面推行“所长制”，全面建立市、镇（园区、街道）、村（社区）三级“公共厕所所长”体系。

据悉，“厕所革命”工作是市政府2019年十件民生实事之一，东莞今年计划完成不少于1000座新建或改造二类以上标准公共厕所，各园区、镇街、单位完成量不少于辖区内公共厕所总数的60%。目前，麻涌、厚街、茶山等镇街进展较快。

“黑榜”公厕将挂牌 拟推行“所长制”

会议指出，将引入市民群众监督、第三方机构测评，结合洁净城市评选出全市最美公厕和最差公厕，并通过媒体通报。凡是被每月“洁净东莞”指数测评

纳入“黑榜”公厕，要通报辖区及保洁单位，在“黑榜公厕”外立面予以挂牌戴帽整治；如连续两个月被纳入“黑榜”名单的公厕，将约谈各园区、镇（街）主要负责人，并要求向公众作出检讨。

会议上还印发了《东莞市公共厕所升级改造技术指引》（下称《技术指引》），拟全面推行“所长制”，以维护公共厕所设施、提升公共厕所服务、开展粪便无害化处理、倡导文明如厕行为为主要任务，全面建立市、镇（园区、街道）、村（社区）三级“公共厕所所长”体系，构建责任明确、协调有序、监管严格、保护有力的公共厕所管理机制。《技术指引》还要求合理配置管理人员，有条件的公共厕所可考虑设置专职保洁员，并倡导“夫妻档”的管理模式。

女厕VS男厕厕位 比例不小于2:1

《技术指引》明确了公共厕所男厕、

女厕厕位的比例，新建类公厕在人流量密集的商业区（购物中心、商场等）、公园、旅游景点等区域及场所，女厕位与男厕位的比例不应小于2:1；其他场所女厕与男厕厕位比例宜为3:2；改造类公厕根据具体改造面积及尺寸情况而定，参照新建标准，女厕位与男厕位比例宜不少于3:2。

同时对第三卫生间以及无障碍厕位设计明确了设计规范。一类固定式公共厕所、二级及以上医院的公共厕所和

商业区、重要公共设施及重要交通客运设施区的活动式公共厕所应设置第三卫生间；在新建类和改造类公厕应至少设置一个无障碍厕位，视公厕空间大小无障碍厕位可与独立无障碍卫生间或第三卫生间合建；有条件的可在男女厕各设置一个无障碍厕位。

在城市综合体、大型商场、火车站、汽车站、公园、公共文化场所等人员密集地的公厕，应尽量设置母婴卫生间。

信息时报记者 曾德顺

信息时报
官方微信二维码



请扫描关注订阅号

020-34231712
虚假新闻举报电话

新闻/广告热线：0769-22482535
18128631187

